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ECRITS DE Juin 2004
MATHEMATIQUES (1 heure) : traiter les exercices 1° 1 et n® 2
CAP ]
Agent de maintenance de matériels de bureaunque Rentrayeur opiion B : tapissenie
Métaux précienx : joaillerie . Ressortier
L ) Towneur repoussenr sur métaux
Rentrayeur option A tapxs ’
. WATHEMATIOUES ET SCHENCES @ heures) traiter tout le suiet.
/ ’ CA].) Mouleur Noyautsur - \
Art de la broderie Entretien des articles textiles en entreprises artisanales Navigation fluviaie
Art de fa reliure Eniretien des amicles textiles en entreprises industrieiles Ortho-prothésiste
Axt du bijou et joyau Exploitaticn d’installations industrielles Peinture en carrosserie
Art e teehrique du verre : option décorateur sur verre Fourrure ) Plasturgie
Aut st technique du verre : option verrier an chalumeau Horlogerie . Podo-orthésiste
Cartonnier, option 4, : préparation Maintenance sur systémes d’ aéronef . Préta porter
Cartonnier, option B : finition Msroguineria Prothésiste dentaire
Chnussure ' . Meécanjeien d’eniretien d”avions option 1 : moteurs & pnstons Seilerie générale
Composites, p;zshquss chandmnnes : + Mécanicien d’ entretien d’avions option 2 : tarbe machiney -Sellier hamacheur
Conduite d’sngins de travaux publics Mésanicien cefiules d*zéronefs Serrurerie métalerie
Conduite de machines automatisées de reliure, brochure industrielle Métiers de In gravure aption A, : gravure d’ornement Taillewr dame
Conduite de machines automatisées de transformation Meétiers de'la gravure option B : gravure d'impression Tailleur homme
Construction d’ensembles chaudronngs : Meétiers de Ia gravurs option C ; gravurs en modelé Tapisserie d’ameublement: couture désor
Construction en thermique industrielle Métiers de la gravure option D : marquage pmm;cnnage Tapisserie d’ameublement: garniture décor
Cordonnier botter - . Mise en forme des matenm Tournage en céramigue
Cordonnier réparateur. - micromécanique . . Vétement de pezu
\S_fime flou ‘ Maode et chapellerie : . o ’

= La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour ume part importante dans
Lappréciation descopies.—- -

a  La calculatrice est autorisée. Le matenel autonse comprend toutes les calculatnces de poche y compns les
calculatrices programmables, alphanumériques ot1 & écran graphique 2 condmon que leur fonctionnement soit
autonome et qu’il ne soit pas fait usage d’imprimante.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

MATHEMATIQUES

Exercice 1 : Fabrication d'une enseigne. CAP : 7,5 points

L'unité de longueur est le millimetre.

FIGURE 1

Un vigneron demande a un artisan forgeron de lui fabriquer une enseigne métallique
représentée figure 1. Pour cela, il tui fournit le croquis figure 2. Le triangle ABC, rectangle en
C, représente le toit du batiment. Le carré FCDE représente le corps du batiment.

B
A C AF =200 mm ;
F CD = 240 mm ;
BC =254 mm.
FiGURE 2
E D
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Premiére partie

1) a) Déduire des informations précédentes la longueur FC.

b) Calculer la longueur AC.

2) On considere le triangle ABC rectangle en C.

a) En s’aidant du formulaire, écrire la relation qui permet de calculer la tangente de

I’angle BAC.

b) Calculer, en degrés, 'angle BAC. Arrondir le résultat au degreé.

3) Dans le triangle ABC rectangle en C, en utilisant la pfopriété de Pythagore, calculer

la longueur AB. Arrondir le résultat au millimétre.

4) Vérifier que laire du triangle ABC est 55 880 mm?.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

5) Calculer I’aire du carré FCDE.

6) On appelle 7 Paire de ’enseigne. 4 est la somme de I’aire du triangle ABC et de

Taire du carré FCDE.
Vérifier que 4= 113 480 mm?.

Deuxiéme partie

Le forgeron posséde piusieurs plaques d’acier.
Dans son stock, il choisit deux plaques métalliques dans lesquelles il pense pouvoir
découper la partie carrée et la partie triangulaire de I’enseigne :

- La plaque n°1 est constituée du trapéze ROPQ (figure 3),
- La plaque n°2 est constituée par la figure IMNKL (figure 4). JMN est un quart
de disque de centre J et de rayon r.

Le forgeron veut découper la partie carrée et la partie triangulaire de I’enseigne dans une

seule plaque.
Une des deux plaques choisies ne permet pas la découpe.

1) Pour l'aider a déterminer la plaque qui ne convient pas, remplir la fiche suivante en
détaillant le calcul de 41 et de 42.

CAP SECTEUR ¢ SESSION JUIN 2004
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Plague n°1 Plague n°2
R _ M,
£
Ao
/ S
\r !
/ ey M
/ 3
Q K
RO =200 mm IL = 380 mm
PO =370 mm LK = 440 mam
QP = 400 mm r =126 mm
, FIGURE 3 FIGURE 4
On note 41 I'aire du trapéze ROPQ. INFORMATIONS :
: (RO +QP)x PO Le quart de disque de centre J et de rayon r
Al = : 2
5 a une aire de 11 310 mm?.
Le rectangle IJKL a une aire de 167 200 mm?
On note 42 ’aire de la figure IMNKL.
Calculer A1 : Calculer 22 :

On rappelle que 4 est l'aire de I'enseigne.

2)

a) Comparer 4et A41.

b) Comparer 4et 42.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

¢) Justifier par une phrase l'affirmation suivante :
la plaque n°1 ne permet pas la découpe de 'enseigne.

Exercice 2 : CAP : 2,5 points

Le forgeron choisit de fabriquer des enseignes a partir de plaques d'épaisseur 5 mm.

Le plan & est muni d'un repére orthogonal. ((x'0Ox) ; (y'Oy)).
Sur l'axe des abscisses 1 cm représente 0,05 m”.
Sur I'axe des ordonnées 1 cm représente 2 kg.

Le graphique figure 5 représente les variations de la masse d'une plaque, en kilogrammes, en

. . N . . , . s ‘ \ 2
fonction de son aire, en meétres carré. L'aire est toujours inférieure ou égale 4 0,4 m”,

>

¥ :

16

14

12

10

sEw e
x' = 5

005 06,1 0,15 02 025 03 035 04

FIGURE 5
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

1) a) Dans l'exercice 1 rechercher et écrire l'aire 4 de I'enseigne.
b) Convertir 4 en metre carré. Arrondir le résultat a 0,01 m”.

2) Des contraintes liées a la sécurité imposent que la masse maximale de I'enseigne

demandée par le vigneron soit de 10 kg.
Proposer par lecture graphique la valeur de I'aire maximale d'une enseigne répondant

a ces contraintes de sécurité. Laisser les traits de construction apparents.

SESSION JUIN 2004
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 3 : " CAP:35 points

Partie A

Le pH d’une solution incolore de déboucheur de canalisation est déterminé
expérimentalement 4 ’aide d’une bande de papier pH (voir figure ci-contre).
A chacune des douze couleurs figurant sur la bande est associé un nombre

correspondant & une valeur de pH. Violet foncé |12
: , . Violet 11
Protocole opératoire L
: , . . Violet clair | 10
La bande de papier pH est plongée pendant environ 3 secondes dans la e et |
solution a tester de fagon a ce que toutes les zones colorées soient Mauve H
IMMEIEes. , . Vert foncé ?
La zone test prend I"une des couleurs figurant sur la bande de papier pH. |
La valeur approximative du pH de la solution est obtenue en comparant la Vert 7
couleur de la zone test aux couleurs de la bande de papier pH. » ~ i
Le pH de la solution testée est le nombre associé a la couleur obtenue. Zone fest p)
' Vert clair 6
Observation =
) ) Jaune vert 5
La zone fest devient violette. e
Jaune orangé | 4
1) Proposer une valeur pour le pH de la solution de déboucheur. Orange clair 3 |
Orange 2
Rouge 1
2) Préciser la nature de la solution de déboucheur (acide, basique ou neutre).
Justifier la réponse.
3) Cette solution de déboucheur est ensuite diluée avec de Peau distillée.
Entourer la réponse exacte :
le pH augmente le pH diminue le pH n’évolue pas
CAP SECTEUR 1 » . SESSION JUIN 2004
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

4y L’hydroxyde de sodium (ou soude) est le constituant principal des déboucheurs de
canalisation vendus dans le commerce.

La formule de 'hydroxyde de sodium est NaOH.

Nommer les différents éléments qui constituent I’hydroxyde de sodium (voir le

tableau « Informations » figurant ci-dessous).

INFORMATIONS
H hydrogéne C carbone N azote
1 g/mol 12 g/mol 14 g/mol
O oxygene Na sodium S soufre
16 g/mol 23 g/mol 32 g/mol

Exercice 4 :

CAP : 2,5 points.

i
1
i
i

Extrait de la fiche technique

- Masse :

sans emballage : 32 kg
avec emballage : 42 kg

- Dimensions en centimétres :
longueur x hauteur x profondeur
80,8 x50,1x51,8

1} Calculer la valeur P du poids du téléviseur sans emballage.

On donne P = Mg et g = 10 N/kg.
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

2) Le téléviseur posé sur une table est en équilibre sous effet de deux forces :

- son poids P ;
- la réaction de la table R .
Compléter le tableau suivant :

Force Droite d’action Sens Valeur (N)
P | 320
R T

Exercice 5

CAP : 4 points

La plaque signalétique d’un radiateur électrique comporte les indications suivantes :

Type HD4650
230 V ~ 50 Hz
CE 2000 W
Made in France

1) Compléter le tableau ci-dessous :

Non de la grandeur
électrique

Non de "unité

Symbole de Punité

230V

2 000

W

2) Entourer sur la plaque signalétique, uniquement le symboie permettant de savoir
que le radiateur fonctionne en courant alternatif.

SESSION JUIN 2604
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

3) Sachant que la puissance absorbée par le radiateur est égale a 2 040 watts, calculer,
arrondie au dixiéme d’ampere, 'intensité I du courant qui traverse le radiateur.

4) Le radiateur fonctionne pendant 12 minutes.

a) Exprimer cette durée en secondes.

" b) Calculer, en joules, I’énergie E consommée pendant cette durée t.
(On donne E =P x T)

SESSION JUIN 2004
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NE RIEN ECRIRE DANS CE CADRE

Formulaire de mathématiques

CAP autonomes du secteur industriel

( sauf CAP maintenance sur systémes aéronef voir formulaire page 13/ 13 )

Identitss remarquables
(a+b)* = a* + 2ab + b?;
(2 -b)* =a* -2ab+ b
(a+b)(a-b) =a* - b~

Puissances d'un nombre .
10°=1:10"=10: 10* =100 ; 1 = 1000.
a* =3 x4 a’=axaxa.

Prooortionnalité

a

. X .
a et b sont propaortionnelsicetdsi — = I
: c

Relations métriques dans le tnansle rectanele

G
AB*+ AC*=BC d
AHBC=ABAC
. A 1
smg"————,cos’B\:'éE; 'B\:é(:—
BC AB

Enoncé de Thalgs (relatif au triangle)
St (BO)//(B'CY,

Alres dams le plan

Triangle : ;,E—B fi.
Parallélogramme: Bh.

Trapize: (B +b)h.

Disque : TR2.

Secteur circulzire angle ¢ en degré .

a b2
mER .

Alires et volumes dans {'espace

Cylindre de révolution ou Prisme droit
d'aire de base B etde hauteur b :
Volume : Bh.

Sphére de rayon R :

. 4
“Alre : 4R Volume : '37:152.3.

Cdne de révolution ou Pyramide
d'aire de base B etde hauteur o:

Volume : 31- Bh.

AB AC
S.IOITS = ———
AB'Y AC
CAP SECTEUR 1 SESSION JUIN 2004
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- Formulaire de mathématigues du’ CAP Maintenance sur systémes d’aéronef

Pui ces d’ r ) érime

10°=1; 10' =10 : 10*=100 ; __1000 Cercle de rayon R : p=2nR
- ’ e _' s Rectangle de longueur L et largeur / :
107 =01 ;107 =0,01 ;10 =0,001 ) p=2(L+1)

a*=axa ;a'=axaxa

Aires
es riture fractionnaire Triangle A= 1 bh
2

a _ ca
Y avech# 0 Rectangle A =L1I
ca_a -
e 3 avec bz0etc=0 Parallélogramme A4 =567 f /
[of
Proportionnalité i
Trapéze A=—(b+b)h -
a et b sont proportionnels & c et d ‘ 2 1

(avec c#0 et d#0)

équivaut 4 . I; Disque"de rayon R A=nR?
¢
équivauta ad=bc i Volumes
Cube decdtéa: =a
) Pavé droit (ou paral'eleplpede rectan le)
R elations d riangl ngl de dimensions /, p, & :
V=Iph

: C
AB*+ AC* = BC* \: Cylindre de révolution ou 4 est 1 aire de la
A B base et 4 la hauteur : V=Ah

inp=AC osi=AB . np-AC Statistiques
sin —EE,cos —E—E,tall -E Moyenne : %
C o MX FRX, R X,
X =
., . . . ntn, + t+n,
ropriété halés relati riangle Fréquence : /
A n
si (BB’) /1 (CC") O N )
alors f‘ N ) /i N f,, N
AB _AB'_BB' Effectif total : N
Acaccc P ¥ Calouls intéréss simples
C L——-————XC' Tatérét : 7
Capital : C
Taux périodique : ¢
Nombre de périodes : n
Valeur acquise en fin de placement : 4
I=Ctn
A=C+1
: . SESSION JUIN 2004
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